



中共中央、国务院印发《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》

新华社北京1月19日电 近日，中共中央、国务院印发了《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》(以下简称《纲要》)，面向到2035年建成教育强国目标，对加快建设教育强国作出全面系统部署。

《纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，强调坚持教育优先发展，全面贯彻党的教育方针，坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路，坚持社会主义办学方向，全面把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，全面服务中国式现代化建设，扎根中国大地办教育，加快建设高质量教育体系，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，加快建设具有强大思政引

重要论述，强调坚持教育优先发展，全面贯彻党的教育方针，坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路，坚持社会主义办学方向，全面把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，全面服务中国式现代化建设，扎根中国大地办教育，加快建设高质量教育体系，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，加快建设具有强大思政引

力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力的中国特色社会主义教育强国，为建设社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑。

《纲要》提出，要坚持党对教育事业的全面领导，突出促进公平、提高质量，强化战略引领、支撑发展，深化改革创新、协同融合，坚持自主自信、胸怀天下。

(下转8版)

省十四届人大三次会议隆重开幕

信长星主持大会 许昆林作政府工作报告

交汇点讯(新华日报·交汇点记者陈月飞 王拓)1月19日上午，江苏省第十四届人民代表大会第三次会议在江苏大会堂隆重开幕。大会主席团常务主席、省委书记信长星主持大会，省长许昆林代表省人民政府向大会作政府工作报告。

牢记嘱托再出发，感恩奋进绘新卷。人大代表们肩负着全省人民的信任和重托，步入江苏大会堂，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。会场庄严肃穆、气氛热烈，二楼眺台悬挂的“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，为奋力谱写‘强富美高’新江苏现代化建设新篇章而团结奋斗”标语，分外醒目，催人奋进。

会议由主席团常务主席信长星、樊金龙、张俊军、魏国强、曲福田、周广智、张宝娟、陈建刚担任执行主席。

省十四届人民代表大会应到代表795名，出席本次会议的代表773名，符

合法定人数。

上午9时45分，信长星宣布：江苏省第十四届人民代表大会第三次会议开幕。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。

信长星说，在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，进一步全面深化改革推进中国式现代化江苏新实践的关键时刻，江苏省第十四届人民代表大会第三次会议隆重开幕。这是全省人民政治生活中的一件大事。这次会议的主要任务是，回顾总结2024年省人大常委会、省政府、省法院、省检察院工作，确定2025年全省经济社会发展目标任务，审议通过有关法规，进行选举，为江苏现代化建设凝聚共识、汇聚力量。开好这次大会，对于动员全省人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记嘱托、感恩奋进，高质量完成“十四五”规划各项任务，切实扛起“挑大梁”使命担当，具有十分重要的意义。希望全体代表以对党和人民

高度负责的态度，依法履行职责，认真完成大会的各项任务，把本次会议开成民主团结、求真务实、开拓奋进的大会。

许昆林代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分：一、2024年工作回顾；二、2025年工作总体要求和目标任务；三、2025年重点工作。

许昆林说，2024年是实施“十四五”规划的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，深入落实党中央、国务院决策部署，坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，紧紧围绕“在推进中国式现代化中走在前、做示范”的重大使命，认真贯彻落实党中央决策部署，一体推动“四个走在前”“四个新”“4+1”等重大任务落实，全面落实存量政策和一揽子增

量政策，着力发展新质生产力，深化改革扩大开放，统筹城乡区域发展，加快美丽江苏建设，不断增进民生福祉，全省经济运行总体平稳、稳中有进，在高质量的基础上实现后发赶超，高质量发展扎实推进，2024年地区生产总值达13.7万亿元，增长5.8%，顺利完成全年经济社会发展主要目标任务，在全国发展大局中发挥了带动和支柱作用，“强富美高”新江苏现代化建设迈出新的坚实步伐。我们扎实开展党纪学习教育，加强法治政府建设，持续深化整治形式主义为基层减负，不断提振党员干部干事创业的精气神。过去一年的发展历程很不平凡，各项成绩来之不易，令人鼓舞。成绩的取得，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，是省委直接领导、科学决策、统筹协调的结果，是全省上下团结一心、克服困难、拼出来干出来的。

(下转8版)

直通2025江苏两会

本报南京电(记者 王叶舟)1月19日上午，江苏省第十四届人民代表大会第三次会议在江苏大会堂隆重开幕。当天下午，省政协党组书记、主席张义珍，省委常委、省委宣传部部长徐缨，副省长李忠军来到所在的省十四届人大三次会议盐城市代表团，与代表们一起审议政府工作报告。盐城市代表团团长、市委书记周斌主持会议。市委副书记、市长张明康，市人大常委会主任王荣等参加。省人大宗侨外委主任委员李国华、省人大常委会法工委主任赵建阳等省人大代表参加审议。

张义珍代表说，许昆林省长所作的报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大精神、二十届三中全会和习近平同志对江苏工作重要讲话精神，总结成绩客观实在，分析形势精准深刻，谋划发展思路清晰，部署工作措施有力，充分体现了深入贯彻落实习近平总书记赋予江苏重大使命重大责任重大要求的坚定信心、责任担当和务实作风，是一个旗帜鲜明讲政治、改革创新谋发展、真招实策惠民生的好报告，我完全赞同。省政协将紧扣落实习近平总书记对江苏工作、政协工作重要讲话精神这一主题主线，认真落实信长星书记在省政协十三届二次会议开幕式上的讲话要求，聚焦中心、发挥优势、干字当头、用心用力展现新作为，为进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中走在前做示范实干笃行、汇聚合力。希望盐城持续深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和党中央决策部署，在省委、省政府领导下，坚定信心、迎难而上、奋勇争先，以改革创新精神推进新征程盐城现代化建设，在推动高质量发展上展现更大作为，积极为全省“勇挑大梁”作出更多盐城贡献。

徐缨代表说，许昆林省长所作的政府工作报告，通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，报告中列举的成效数据振奋人心、梳理的工作实绩鼓舞人心、呈现的发展态势激励人心，充分体现了“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”的担当作为，展现了“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”的生动实践，彰显了“增强信心、保持定力、奋发有为”的奋进姿态，是一个高举旗帜、求真务实、为民惠民的好报告，我完全赞同。我们将坚持干字当头、实干为要，迎难而上、奋勇争先，扎实推进乡村全面振兴、高水平建设农业强省，千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收入；落实立德树人根本任务，办好人民满意的教育，加快建设教育强省；紧紧围绕党的中心任务，牢牢把握新时代的文化使命，聚焦“探索新经验”重大任务，聚力打造习近平文化思想的生动实践地，持续深化文化体制机制改革，加快推进文化强省建设，为中国式现代化江苏新实践打下坚实基础，提供有力支撑。希望盐城深入贯彻落实习近平总书记在盐城考察时重要指示精神，坚定不移走好绿色低碳发展之路，以新的发展实绩为全省大局作出更大贡献。

李忠军代表说，许昆林省长所作的政府工作报告，全面贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，用“六个着力”总结过去一年的工作，提出今年政府工作的总体要求、预期目标和“五个坚持”的工作原则，部署十个方面重点任务，是一个高举旗帜、凝心聚力、求真务实、催人奋进的好报告，我完全赞同。

(下转8版)

盐城市代表团集中审议省政府工作报告

张义珍徐缨李忠军出席 周斌主持 张明康王荣参加

坚定信心谋发展 务实建言献良策

住盐省政协委员讨论省政府工作报告 羊维达吴炜参加

本报南京电(记者 赵伟伟)1月19日下午，出席省政协十三届三次会议的住盐省政协委员，热烈讨论省长许昆林在省十四届人大三次会议开幕大会上所作的政府工作报告。省政协委员、市政协主席羊维达，省政协委员吴炜、李兰翔、唐伯平、丁成等参加。

委员们一致认为，报告总结成绩令人鼓舞、催人奋进，刚刚过去的一年，全省上下深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，在省委、省政府坚强领导下，紧紧围绕“在推进中国式现代化中走在前、做示范”的重大使命，坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，着力巩固和增强经济回升向好态势，发展新质生产力，深化改革扩大开放，统筹城乡区域发展，加快美丽江苏建设，增进民生福祉，全省经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，顺利完成全年经济社会发展主要目标任务，在全国发展大局中发挥了带动和支柱作用，“强富美高”新江苏现代化建设迈出新的坚实步伐。

委员们一致认为，报告深入贯彻中共二十届三

中全会和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，全面贯彻中央关于“经济大省挑大梁”的重大要求，按照省委十四届八次全会部署，科学研判形势，把握发展大势，分析有利条件，坚持稳中求进工作总基调，明确了今年政府工作的总体要求和经济社会发展主要预期目标，提出了十个方面重点任务，既顺应高质量发展要求，又回应群众现实需求，体现了目标导向、问题导向、效果导向的有机统一，必将有力推动全省经济社会发展取得新的更大成效，为全国大局作出新的更大贡献。

在分组讨论中，委员们围绕全省工作中心大局，话成绩、议举措、讲优势。大家对实现今年的目标任务充满信心，并结合盐城实际，围绕实施消费提振行动、以科技创新引领新质生产力发展，做大做强现代化产业体系、大力发展海洋经济、打造绿色低碳发展高地、深度融入长三角一体化高质量发展、加快建设新时代鱼米之乡、持续提高人民生活品质等提出建议。



1月14日，在大丰锦辉风电设备有限公司生产车间，工作人员正在组装产品。该公司成立于2014年，深耕风力发电机电舱罩、导流罩领域，是集研发、制造、服务于一体的高新技术企业，主导产品风力发电机电舱罩处于市场领先地位。

记者 杨毅 摄

凝聚坚定信心 实干笃行的磅礴力量

热烈祝贺省十四届人大三次会议、省政协十三届三次会议开幕

日月其迈，时盛岁新。承载着江苏8500万人民的重托，省十四届人大三次会议、省政协十三届三次会议开幕了，来自全省各行各业、各条战线的人大代表、政协委员齐聚一堂建真言、谋良策、出实招，共话发展、共谋未来，这是全省人民政治生活中的一件大事。我们对省两会的召开致以热烈的祝贺！

刚刚过去的2024年，是党和国家发展进程中不平凡、成绩令人鼓舞的一年，也是江苏发展史上很不平凡、很不容易、成绩可圈可点的一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，我们牢记嘱托、感恩奋进，迎难而上、勇挑大梁，守正创新、矢志改革，践行宗旨、关注民生，着力推动高质量发展，更好统筹发展和安全，实现经济回升向好，交出了一份“走在前、做示范”的厚实答卷。走过春夏秋冬，经历风雨彩虹，中国式现代化江苏新实践取得新成效，今天的江苏大地上，激荡着“强富美高”雄浑乐章，涌动着创新实干澎湃动能。这些成绩的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，是全省干部群众深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，真抓实干、奋发进取的结果，也是人大代表、政协委员和社会各界履职尽责、团结奋斗的结果。

(下转2版)

以更强担当为全省发展大局多作贡献

——省政府工作报告里的这些内容关乎盐城

□记者 殷俊杰

1月19日上午，江苏省十四届人大三次会议隆重开幕。

省长许昆林代表省人民政府向大会作政府工作报告。

在这份干货满满的报告中，不仅“亮”出过去一年的成绩单，更为新的一年砥砺前行制定清晰的“路线图”。

盐泰锡常宜高铁开工建设，抓好淮河入海水道等重点工程，打造一批具有示范引领效应的零碳园区……细读之下，报告中闪耀诸多“盐城元素”，充分体现了省委、省政府对盐城的高度重视和关心厚爱，更加激励全市上下砥砺前行、勇毅前行，奋力走在前、做示范。

【报告点击】省重大项目投资7300亿元、超年度计划目标13.9%，230个计划新开工项目9月底前全部开工。

【盐城贡献】更大力度抓好项目建设，东台联合无人机、射阳蓝水新能源、市开发区SK二期、亭湖汇源、盐都长盈等一批50亿元以上重大项目相继开工或投产，全国规模最大的液化天然气储备基地中海油盐城“绿能港”全面建成，国内首个大型综合封闭式智能网联汽车试验场正式运行，一汽集团盐城基地全面投产。

【报告点击】大力实施消费品以旧换新，带动家电销售735.4万件，汽车报废更新和置换更新52.8万辆，“苏新消费”系列活动参与商家超10万家。

【盐城贡献】多措并举促进消费持续恢复和扩大，组织开展“515盐城消费季”四季主题促销活动，全力推动消费品“以旧换新”，累计发放消费券1.1亿元，撬动消费约19亿元。

【报告点击】在设区市全面推开房屋安置政策，鼓励实施住房“以旧换新”，推进改善型住宅建设新建商品住宅和二手住宅成交总量在第三、第四季度实现当季正增长。

【盐城贡献】出台“焕新购”“租赁购”等政策，推行征收房屋全市通兑，成立市住房租赁公司，首个改善型住宅示范项目市城投“榴园”开盘即售罄，房地产市场逐步止跌回稳。

(下转8版)

银宝：锚定“百亿农首” 建功农业强市

□通讯员 徐春蕾 杨希 记者 陈兴亚

“全年实现营业收入68.76亿元、归母净利润7993万元、上缴税金8801万元，主要指标同比增幅均在15%以上；资产总额达286亿元，荣获‘中国农业企业500强’榜单第83名，较上年提升43个位次……”1月18日，江苏银宝控股集团有限公司二届六次职代会晒出2024年成绩单，号召全体员工锚定百亿营收新目标，挺膺“农首”担当，干字当头、奋勇争先，在高水平建设农业强市中展现新作为。

2024年，银宝集团瞄准现代农业、盐产业、农(盐)光互补新能源“三大主业”方向，深入开展“项目会战攻坚年”活动，累计新上重大项目16个，完成投资13.59亿元，同比增长26%。完成顺泰农场高标准农田建设及提升工程，1万吨冬瓜薯、15万吨麦芽两个项目完成主体工程，冷链物流仓储项目建成运行，三圩工业区晒盐技改项目投产达效；10万千瓦农渔光互补、央厨分布式光伏发电项目实现并网发电，建成银宝能源运营中心，对新能源产业实现“三统一、两集中”管理，形成22.4万千瓦风光产业规模。

在项目建设捷报频传、产业态势蓬勃向上的同时，银宝集团深化改革稳步推进，创新活力竞相迸发。因地制宜培育新质生产力，科技研发费用同比增长42.5%，研发人员占比提升至7%；战略性新兴产业投资占比25%；远超全国平均水平；探索CCER碳资产交易，在打造“零碳”国企中走在前列；高效推进西河绿色低碳科创园农创中心建设，合作培育试验新品种51个，耐盐树种2个、有机菊花2个，完成科技成果转化18项；海精盐厂技改方案入选中国轻工业数字化转型“领跑者”和“揭榜挂帅”名单，攻克了制盐行业全流程数字化管理难题；集团深化改革成果和举措被省国资委总结推广。

品牌建设也是亮点纷呈，“农首”作用愈加彰显。全年获得各类品牌荣誉97项，新增发明专利和实用新型专利30项，牵头或参与制定行业标准9项，创历史新高；

(下转2版)

今日导读

“烟火气”里的大国经济消费潜力

新年伊始，全国多地线下商圈、景点人气汇聚，大江南北“烟火气”越来越旺，市场热度持续攀升。

一组线下商圈热度指标，折射消费“暖意”—— >>>详见8版